



Мордовские продукты вкуснее и полезнее импортных

Ограничения на ввоз в Россию иностранных продуктов станут стимулом для развития и диверсификации производства. Так заявляют многие сельхозпроизводители. Но если в этом уверены руководители регионов страны, это дорогого стоит, ведь в их руках — огромный арсенал планов и возможности для их осуществления.

— Развитие сельского хозяйства должно стать одним из национальных приоритетов, — считает глава Республики Мордовии Владимир Волков. — Наш регион на деле доказывает, что аграрный сектор из дотационного можно превратить в успешный. А без «ножек Буша», которыми американцы пытались накормить Россию, мы уже давно обходимся.

После ввода в строй птицефабрики в ООО «Юбилейное» мощностью 90 тыс. т Мордовия намерена войти в первую тройку регионов, лидирующих по производству мяса птицы, а после реконструкции Торбеевского комбината — в пятерку крупнейших изготовителей мясных изделий в России.

— О каких негативных последствиях ограничения импорта можно говорить, когда у нас есть такие предприятия, как агрофирма «Октябрьская»? — сказал губернатор при ее посещении. — Мордовские аграрии без снижения качества и объемов смогут заполнить полки всех крупных магазинов своими продуктами — экологически чистыми, недорогими и качественными.

Пять лет понадобилось руководству «Октябрьской», бесценно возглавляемой Иваном Андиным, чтобы реконструировать корпуса и увеличить мощность предприятия более чем в 12 раз. Рядовая птицефабрика сумела стать одним из крупнейших производителей бройлеров в стране.

Сегодня у агрофирмы почти 20 тыс. га сельхозугодий. В хозяйстве содержат около 4 млн голов птицы, 4 тыс. голов крупного рогатого скота, 14 тыс. свиней и 28 тыс. пушных зверей. В прошлом году «Октябрьская» перешагнула рекордный для себя рубеж, выдав 58,2 тыс. т мяса.

Раньше в Мордовии, даже если выращивали хороший урожай зерновых, порой чуть ли не треть его теряли на последующих стадиях подработки и хранения. Благодаря инновационным технологиям и современному оборудованию сегодня эти потери сведены к минимуму. На той же «Октябрьской», в Большой Елховке, создан уникальный механизированный комплекс по подработке зерна.

Агрофирма активно занимается развитием молочного скотоводства. Так, на Елховской ферме за год от коровы получают свыше 9 тыс. кг молока. За шесть лет продуктивность выросла в четыре раза. При этом хозяйство не закупало животных — ремонт стада осуществляли на базе собственного поголовья.

В феврале нынешнего года здесь была запущена новая современная линия по переработке молока, которая обеспечивает полный технологический цикл производства всех основных видов цельномолочной и кисломолочной продукции и мягких сыров. На агрофирме очень заинтересованы в том, чтобы все это нашло своих покупателей.

— Основная задача, которую мы ставим перед предприятием, — добиться самого высокого качества продукции и сохранить оптимальные цены на нее, — подчеркнул глава Мордовии, — потому что мы работаем для людей. И новые товары оценивать им.

Развитие технологий переработки молока на агрофирме влечет за собой и необходимость увеличения объемов его производства. А это одно из приоритетных направлений в АПК республики. За предстоящие пять лет здесь намерены повысить выпуск молока не менее чем в 1,5 раза при существенном росте удоев. В будущем же году планируют удвоить объемы производства мяса.

При этом в Мордовии хорошо понимают, что единичными мерами проблему насыщения рынка отечественными товарами не решить. Нужен системный подход, предполагающий развитие инфраструктуры, организацию эффективной и взаимовыгодной кооперации поставщиков и переработчиков мяса и молока, а также создание предприятий с замкнутым циклом, таких как «Октябрьская».

Агрофирма сегодня входит в число 20 наиболее крупных и эффективных российских производителей сельхозпродукции, объем реализации которой в 2013 г. составил более 4 млрд руб. По всей территории республики успешно функционирует сеть фирменной торговли, насчитывающая 64 магазина. Мясо и изделия из него поставляют в Москву, Нижний Новгород, Самару, Казань, Волгоград, Екатеринбург — всего в 23 региона России. Агрофирма занимает ведущее место в отрасли по эффективному внедрению новых технологий. А главное — все продукты, что производят на «Октябрьской», дешевле, полезнее и вкуснее импортных.

ЖР

Республика Мордовия